Aufgabe 1: Zeichnen Sie eine Gerade und tragen Sie die Strecke von 12 cm darauf ab. Wir fiihren
eine innere Teilung durch.

a) Wie lang sind die Teilstiicke im Verhltnis 11:12 <~ lewm * lenn
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c) Konstruieren Sie die Teilung im Verhéatnis 7:
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Aufgabe 2: Ein Rechteck mit Umfang 18 cm hat ein Seitenverhéltnis von 2:1. Wie lange sind die
Seiten?

b:a=2: u=18c
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b %\:-IZ-:Z"(J\
b

[
~Na
5

2(a+20)= 18
b
6on = 18 D a=3cm

h=la=23=6C 2 5b=bam



David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David

David


Aufgabe 3:

) Die Proportionalitat « zu 5 ist gleich wie 3 : 15. Wie viel betragt «?

\

%id
X
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b) x und y sind im gleichen Verhaltnis wie 2 : 5. Nennen Sie drei Losungspaare fir x und y
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Aufgabe 4: Sie haben verschiedene Bilddateien, die Sie fir die Bildschirmproportion 16 : 9 opti-
mieren méchten. Auf welches Format schneiden Sie die Bilder zu, so dass mdglichst wenig vom
Bild weggeschnitten und die Bilder nicht verzogen werden?

a) Bild mit 320 x 185 Pixel

“Spx)
T Ind oo [
6T

ZZOFX

b) Bild mit 1460 x 810 Pixel

glo‘lx —> 1T =90x% ng F
S L 194 q px (29 Px)

46U px — 16T =@6“ﬁ0\‘1x '—‘@Oo-f-S'L(QFX: 494 0 px
c) Bild mit 1920 x 1080 Pixel 3109 q-2g
, ¢
(030px = (F09+189) px [ l foBapx
4-129 | 920 px

=12Q
A20px 1T =X
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Aufgabe 5: Eine Strecke von 10 cm soll harmonisch im Verhaltnis 3 : 7 geteilt werden.

a) Machen Sie eine Skizze mit den Endpunkten der Strecke A und B und den Teilungspunkten
S und T'. Stellen Sie dann die Gleichung auf, die gelten soll.

(T=lawn
frr. ot T T g3 BT 2
= & PR
“-_’_—__ N —
— — ,___'B_T_-— = % l'(ﬁ‘frm)
b) Berechnen Sie AS, SB und BT algebraisch. AS T SB = 10ewn  |BTH410 B
— 2 . _ . “rzg_.-(grﬂo\
=2 l SB AS +SR =19 058 = 30 (0 _:’;—T_fzv i
—_‘3‘3-3 T C_ I._';_)Tt‘?_v
AS = 3 NP5y = 10 f-? Y As = 3em ~ T T
g — |aaw=% 7
q—
c¢) Konstruieren Sie die harmonischen Teilungspunkte S und T'. 48T =39 | 4
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Aufgabe 6: Zeichnen Sie eine Gerade und tragen Sie eine Strecke von 5 cm mit den Endpunkten
Aund B ab.

a) Konstruieren Sie den Appolloniuskreis fiir das Teilungsverhéltnis 3:2

b) Konstruieren Sie die beiden Tangenten von A an den Appolloniuskreis.
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